乌克兰局势

乌克兰总统解职 驻德国大使

乌克兰总统泽连斯基7月9日签 署政令,解除乌克兰驻德国大使安德 里·梅利尼克等5名驻外大使的职务。

除梅利尼克,乌克兰驻挪威、捷 克、匈牙利和印度大使也遭解职。政 令没有给出原因 ,也没有说明几人是 否会被分配新的职位。泽连斯基当 日晚些时候说,这种轮换是外交惯 例的正常部分。

据乌克兰国家通讯社7月9日援 引乌各地军事部门的消息报道,俄军 当天对哈尔科夫等多个地区发射导 弹。在卢甘斯克地区,俄军对巴赫穆 特方向的乌军阵地发动导弹攻击 ,正 继续向利西昌斯克以西推进。

乌克兰卢甘斯克地区军事行政 长官谢尔盖·盖代9日证实,俄军正在 试图由卢甘斯克地区向临近的顿涅 茨克地区进军。

南非约翰内斯堡 枪击事件致14人死亡

南非警方7月10日说,南非最大 城市约翰内斯堡当天凌晨发生枪击 事件,已有至少14人死亡、9人受伤。

约翰内斯堡所在的豪滕省警察 总监马韦拉介绍 多名袭击者零时30 分进入约翰内斯堡索韦托一间合法 营业的酒馆,随机向酒馆内顾客开 枪,造成12人当场死亡,还有1人送 至医院时身亡,1人在医院不治身 亡。另有9名伤者在医院接受治疗, 其中3人情况危急。遇害者主要是青 年人,估计年龄在19岁至35岁。袭 击者使用的是步枪和9毫米口径手 枪、警方还在调查袭击动机。

斯里兰卡总统 表示将辞职

斯里兰卡议长办公室7月9日晚 证实,斯总统戈塔巴雅·拉贾帕克萨 已告知议长阿贝瓦德纳,他将于本月 13日辞职。

斯里兰卡总理办公室当天早些 时候发表声明说 斯总理维克拉马辛 哈愿意辞职,以利于组建各党派参与 的新政府。维克拉马辛哈随后在社 交媒体上表示 .他将会辞职。

斯里兰卡首都科伦坡7月9日爆 发抗议活动 超过30人在抗议活动中 受伤。当天下午 / 维克拉马辛哈要求 举行紧急政党会议 以讨论当前局势 并寻求解决方案。多数政党领导人 要求总统和总理立即辞职 并尽快组 建各党派参与的临时政府。

发动机故障 韩国一客机紧急降落

由于发动机故障 韩国大韩航空 公司一架客机7月9日晚从伊斯坦布 尔国际机场起飞 原定飞往韩国仁川 国际机场。约一个半小时后,客机因 故障就近紧急降落在阿塞拜疆首都 巴库的盖达尔·阿利耶夫国际机场。 这架客机有10名机组人员 搭载215 名乘客。

依据公司说法 ,飞行途中 ,客机右 侧机翼2号发动机出现振动异常。机 长随即告知乘客这一情况 ,宣布将变 更航线、紧急降落。部分乘客称看到 发动机迸出火花。坐在故障机翼附近 的乘客感到有颤动、噪音和热气。

水利部针对北方五省启动 洪水防御 级应急响应

水利部7月10日12时针对河北、山 西、河南、陕西、甘肃省启动洪水防御级 应急响应 要求相关地区做好洪水防御。

水利部发布汛情通报称,据预报,7 月11日至13日 河北、山西、河南、陕西、 甘肃等地将出现强降雨过程,黄河中游 干流及支流无定河、汾河、泾河、北洛河、 渭河,海河流域大清河、子牙河、漳卫南 运河等河流将出现涨水过程 暴雨区部 分中小河流可能发生超警洪水。

水利部发出通知 要求相关地区水 利部门和水利部黄河水利委员会、海河 水利委员会加强组织领导 ,密切关注雨 情、水情变化,强化监测预报、会商分析 和值班值守,着力强化水库安全度汛和 科学调度 ,切实抓好中小河流洪水和山 洪灾害防御、堤防巡查防守等工作 确保 人民群众生命财产安全。汛情通报称, 水利部派出工作组赴河北、山西一线 指 导做好暴雨洪水防御工作。

陕西省水泥协会及13家水泥企业 因垄断行为被处罚

日前 在国家市场监督管理总局指 导下 陕西省市场监管局依据《中华人民 共和国反垄断法》,对陕西省水泥协会组 织13家水泥企业达成并实施垄断协议的 违法行为作出行政处罚 ,责令当事人停 止违法行为 共处罚款约4.51亿元。

经查,2017年7月至2019年3月, 涉案水泥企业在陕西省水泥协会组织 或自发组织的行业会议、聚会、微信聊 天等活动中 ,多次商议水泥产品的销售 价格并达成一致 随后在统一时间实施 了相同或相近幅度的涨价行为。

陕西省市场监管局调查表明,上述 违法行为排除、限制了陕西省关中地区 水泥市场的竞争,破坏建材行业公平竞 争的市场秩序 损害消费者利益和社会 公共利益。涉案企业上述行为违反了 《中华人民共和国反垄断法》第十三条 禁止具有竞争关系的经营者达成固定 或者变更商品价格 的规定 ;陕西省水 泥协会上述行为违反了《中华人民共和 国反垄断法》第十六条 行业协会不得 组织本行业的经营者从事本章禁止的

垄断行为 的规定 故予以处罚。

青藏铁路西格段提质工程正式开工建设

7月10日上午,由中铁建工集团有 限公司承建的青藏铁路西宁至格尔木 段提质工程德令哈站站房改扩建项目 开工仪式在青海省海西蒙古族藏族自 治州德令哈市举行 标志着青藏铁路西 (宁)格(尔木)段提质工程正式开工。

青藏铁路西格段全长 759.784 千 米,东起西宁市,终点为海西蒙古族藏 族自治州格尔木市 是目前青藏高原最 重要的对外联系铁路通道。

据介绍,提质工程将对全标段的德 令哈站、乌兰站、海晏站、湟源站4个站房 进行改扩建及补强施工。其中德令哈站 改扩建后为全线最大站房 站台规模为2 台7线 总建筑面积由原来的4783平方 米改扩建至10636平方米。线路改造完 成后,西宁至格尔木段将开行时速160 公里的 绿巨人 动车组 旅行时间将从 原来的7小时左右缩减至5小时以内 极 大缩短旅行时间、提高运输效率。



金烽乌江大桥顺利合龙

7月10日上午,随着最后一块钢桁梁吊装到位,由贵州路桥集团承建的金烽 乌江大桥顺利合龙。金烽乌江大桥是贵阳经金沙至古蔺(贵金古)高速公路项目 的重要控制性工程,全长1473.5米,大桥的合龙为贵金古高速公路明年通车打下 了坚实基础。图为拍摄的金烽乌江大桥合龙现场。

澳研究人员发现治疗阿尔茨海默病的新靶点

澳大利亚弗林德斯大学日前发布 公报说,抑制一种名为 Tau 蛋白的蛋白 质病变,可避免对脑细胞产生毒性作用 而导致记忆功能受损 这有望成为治疗 阿尔茨海默病的新靶点。

阿尔茨海默病是一种神经系统退 行性疾病,临床上以记忆障碍、失语、执 行功能障碍以及人格和行为改变等为 特征 病理特征包括 淀粉样蛋白沉积 和 Tau 蛋白过度磷酸化 病因迄今尚不

明确。新研究通过体外细胞实验和动 物实验解释了 Tau 如何过度磷酸化的 原因 ,从而为治疗 Tau 病变提供信息。 相关研究成果已发表在美国《科学进 展》杂志上。

研究人员表示 新发现具有治疗涉 及Tau蛋白的一系列神经系统疾病的 潜力 ,包括帕金森病、脑震荡引起的慢 性脑损伤和中风 未来将进一步了解这 些 主位点 在健康和疾病中的作用。

中国新能源汽车 产销走势强劲

中国新能源汽车保有量突破 1000万辆 注球十大畅销新能源汽车 车型中有六款是中国品牌车型 :中国 车企比亚迪上半年新能源汽车销量 突破64万辆,超过特斯拉 中国新能源汽车市场发布一系列亮 眼 成绩单 ,中国新能源汽车产业逐 步克服疫情、全球供应链危机等不利 影响 逆势上扬。

尽管经历了上半年疫情多点散 发带来的生产与市场压力,但中国新 能源汽车产业链供应链展现出了强 大韧性。今年1月至5月,新能源汽 车产销同比增长 1.1 倍 ,市场渗透率

黑龙江冰雪产业 走向四季精彩

炎炎夏日 酷暑当头。在位于黑 龙江省哈尔滨市松北区的融创雪世 界 ,却是一番清凉景象 ,市民尽享室 内滑雪乐趣。雪场常年零下5摄氏度 左右的恒温 ,为滑雪爱好者提供四季 畅滑的良好条件。

作为中国现代冰雪产业肇兴地 的黑龙江不仅是冰雪运动强省,也是 冰雪文化、冰雪旅游大省。在这里, 冰雪乐趣从来不是冬季专属福利。 北京冬奥会成功举办 点燃了中国人 参与冰雪运动的热情,也为冰雪产业 发展提供了历史机遇。

四季冰雪项目如火如荼建设 中,经过转型升级,冰雪大世界将从 一季火爆走向四季精彩。哈尔滨冰 雪大世界股份有限公司董事长郭宏 伟说,项目建成后,以往只能在冬季 观赏到的室外冰雪景观将在室内呈 现 ,一年四季都能赏冰乐雪 ,预计年 接待游客400万人次。

苏炳添、巩立姣领衔 中国队田径世锦赛 参赛阵容

世界田联日前在官网上公布了 即将参加2022年田径世锦赛的各代 表队运动员名单。中国队阵容中共 有53名运动员,其中苏炳添、巩立姣、 刘虹、刘诗颖等名将悉数在列。

2022年田径世锦赛将于当地时 间7月15日至24日在美国俄勒冈州 的尤金市举行。世界田联公布的参 赛名单显示,中国队53人阵容中包括 30 名女运动员和23 名男运动员。其 中亚洲纪录保持者苏炳添是唯一参 加男子100米项目的中国队运动员, 谢震业将出战男子200米。此外两 人还将携手吴智强、汤星强、陈冠锋、 邓智舰参加男子4 100米接力项目 的比赛。其他男子选手还包括东京 奥运会上摘得三级跳远银牌的朱亚 明、110米栏项目的谢文骏以及跳远 项目的黄常洲、王嘉男等。

女子选手方面,铅球奥运冠军巩 立姣将向世锦赛三连冠发起冲击 与 她一同出战铅球项目的还有本赛季 成绩提升明显的新锐宋佳媛以及张 林茹。标枪项目中,中国队将派出奥 运冠军刘诗颖和名将吕会会。卫冕 冠军刘虹、名将切阳什姐将携手马振 霞、吴全明参加20公里竞走。此外, 切阳什姐也获得了35公里竞走的参 赛资格。

本版报道均据新华社